

关注“第二届中国(海南)东坡文化旅游大会”

国际友人追寻苏东坡的海南足迹

聆听东坡故事 体验东坡文化

2024年第二届中国(海南)东坡文化旅游大会暨第十四届东坡文化节系列活动——国际友人会东坡第一期活动吸引了来自美国、德国、俄罗斯、法国等多个国家的游客参加。11月23日至24日,国际友人寻着苏东坡在海南的足迹,先后走进东坡书院、东坡植物园、东坡井等景区景点,聆听东坡先生故事,沉浸式

体验东坡文化,展开了一场国际文化交流。“东坡书院是苏东坡在儋州留下的宝贵遗迹,是中国重点文物保护单位,有着‘天南名胜’之称。”抖音博主“阿和也是River”向国际友人介绍着。在导游的带领下,国际友人先后

展铜像、钦帅泉、芒果树、春牛雕塑、东坡私塾、碑文等。“Dongpo culture is truly outstanding traditional culture of China.(东坡文化真的是中华优秀传统文化)”来自德国的Anna感慨说到。

坡遇风在新时代焕发新光彩的成果。”导游一边讲解,一边带领国际友人参观东坡植物园纪念馆主题展以及茅草屋、清水池等东坡居儋时的生活场景。国际友人了解到东坡植物园纪念馆的重大意义后,纷纷对儋州在东坡文化的保护传承和利用方面的付出点赞。

并走进中和古镇品尝当地的特色小吃。当天,国际友人还来到云舍松涛·海南中国村体验东坡微笑节活动,与国内游客互动。

市领导到市一中讲授专题法治课 强化司法保护 护航未成年人健康成长

为进一步增强学校教职员对未成年人保护和预防犯罪的责任意识,加强对未成年人司法保护,11月26日,市检察院检察长、市第一中学法治副校长罗凡兴为市一中教职员讲授专题法治课。罗凡兴围绕“任重道远,责无旁贷”八个字,深入阐述教职员如何进一步提高责任意识,做好未成年人学校保护工作。罗凡兴要求,市检察院要不断深化检察官担任法治副校长工作,加强法治宣传。教育部门要注重培育学生的“家国情怀”,培养学生关心国家大事、时政热点的好习惯,涵养进取的品格。教师要自觉坚守精神家园、坚守人格底线,带头弘扬社会主义核心价值观。罗凡兴嘱托,培养好少年儿童是一项战略任务,事关长远,人民教师承担着为党育人、为国育才的光荣使命,是实现中华民族伟大复兴中国梦的筑梦人,希望教职员能够立规矩、明底线,自觉履行未成年人学校保护责任,营造学生全面发展、健康成长的良好氛围。(儋州融媒全媒体记者王家隆)

海南东坡文化 巅峰唱作营 巅峰歌会唱响 12强唱作人揭榜

近日,海南东坡文化巅峰唱作营巅峰歌会在海南控股旗下海口日月广场唱响。该活动是第二届中国(海南)东坡文化旅游大会暨第十四届东坡文化节系列活动的重要组成部分。

今年6月,海南控股率先启动海南东坡文化巅峰唱作营、海控免税“诗酒趁年华”游园会以及海控瑶城东坡文化研学游三项活动。

巅峰歌会上,由李霖菲儿、陈美玲、丁一凡演唱的《独爱苏东坡》,以清新明快的风格让人眼前一亮。

“一蓑烟雨任平生,天涯何处觅闲愁。”刘辰希的《一蓑烟雨任平生》通过浓重的戏曲腔调,展现出东坡精神中的豁达和家国情怀。

经过角逐,12强唱作人出炉。接下来,他们将在海南东坡文化巅峰唱作营开启全新征程。

据悉,11月25日至29日,12强唱作人迎来为期五天的入营集训,与中国流行音乐界音乐制作人彭程及上海轻音乐团一起开启巅峰锤炼之旅。

11月30日,海口日月广场将上演本届巅峰唱作营收官“巅峰之夜”,12组唱作人将唱响为本次唱作营度身定做的原创作品。

(据海南日报)

东坡书院开展灯光调试



▲11月26日晚,东坡书院开展灯光调试工作。 儋州融媒全媒体记者 羊文彪 摄

2024年第二届中国(海南)东坡文化旅游大会暨第十四届东坡文化节进入倒计时阶段,各项筹备工作正紧锣密鼓地进行中。作为此次盛会的开幕式主会场,儋州市东坡书院于11月26日晚开展灯光调试

工作。东坡书院,这座承载着深厚文化底蕴的历史遗迹,在夜幕的掩映下更显古朴与庄重。当晚开展的是分区域调试,随着夜幕降临,一盏盏精心设计的灯具逐一亮起,将整个

书院装扮得流光溢彩、熠熠生辉。调试过程中,技术人员对每一盏灯具的亮度、色彩及照射角度都进行精细调整,确保灯光效果既能凸显书院的古朴韵味,又能与现代审美相契合,为游客呈现出一幅幅

美轮美奂的夜景画卷。目前,东坡书院的灯光安装工程已基本完成,正在开展灯位初步矫正,后期还将根据演员位置进行灯光调整。(儋州融媒全媒体记者羊文彪)

第一批市级非遗代表性传承人专家评审会召开 加强非遗传承人队伍建设 传承弘扬优秀传统文化

为建立儋州市非物质文化遗产代表性传承人名录体系,11月23日至24日,市旅游和文化广电体育局组织召开第一批市级非物质文化遗产代表性传承人专家评审会。

评审会上,专家组按照申报的范围和条件,本着公平、公正的原则,认真审阅申报表和相关图片资料,结合现场答辩,对传承人的技艺特点和水平、代表性和影响力、传承和授徒情况等方面进行综合评价,最后确定推荐名单,并于近日社会公示,征求各方意见。

开展市级非遗代表性传承人认定,对进一步加强非遗传承人队伍建设,充分发挥传承人非遗保护和弘扬工作中的积极作用,推动全市非遗保护工作迈上新台阶,为非遗活态传承贡献新力量具有重要作用。

据了解,目前,儋州共有非遗保护项目31项,其中国家级2项、省级10项、市级19项,有国家级传承人2人,省级传承人2人。此次申报市级非遗代表性传承人涉及民间文学、传统音乐、传统技艺、传统医药、民俗等5个类别24个项目。

(儋州融媒全媒体记者黎有科 通讯员王孔智)

儋州文旅从业人员“充电” 赋能文旅质量 提升行业品质

11月25日,“赋能文旅质量 提升行业品质”专题培训(第三期)——“东坡大讲堂”文旅培训开班。儋州景区景点、酒店宾馆等约100名涉旅行业从业人员参加培训。

12月8日,2024年第二届中国(海南)东坡文化旅游大会暨第十四届东坡文化节开幕式及主会场活动在儋州开幕。除开幕式系列活动之外,本届大会还有16项活动在海口、儋州两地陆续开展。

此次培训是统筹做好大会系列活动文旅服务的重要举措,也是儋州持续提升东坡文旅品质的重要需要,旨在提升文旅行业从业者的专业素养与服务水平,发挥特色优势、培育文旅品牌,推动文化旅游产业的深度融合与创新发展。

此次培训活动邀请儋州市花岛东坡文化馆专职讲解员、儋州市“东坡青年说”基层理论宣讲员陈斌进行授课。内容包含苏轼的“身份”介绍,苏轼是如何成为苏东坡、苏东坡的海南岁月等,帮助儋州涉旅行业从业人员提升服务水平,拓展视野,创新思维,为儋州文旅产业的发展注入新的活力。

此次专题培训分为3期,由市旅文局指导、市旅游协会组织开展,前两期已举办了全域旅游英语培训、服务礼仪培训,通过培训,全力为来儋游客提供个性化、贴心的旅行体验和服务。

(儋州融媒全媒体记者林晓云)

多重购车补贴叠加 拉动汽车消费升级

儋州:

关注“以旧换新”

11月14日,2024儋州汽车展销换购节暨家电家居电动自行车消费品以旧换新活动在儋州新能源汽车广场启动,连日来,众多行业头部品牌齐聚参展,超低价一站式换购,助力消费品以旧换新。

2024儋州汽车展销换购节暨家电家居电动自行车消费品以旧换新活动只是我市多举措推进报废汽车更新以及汽车置换购新工作的一个缩影。

今年以来,我市不断加大汽车报废更新补贴力度。通过执行国家统一标准,在《汽车以旧换新补贴实施细则》(商消费函[2024]75号)基础上,对个人消费者于2024年4月24日(含)

至2024年12月31日期间,报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车,予以一次性补贴。在享受国家补贴的基础上,根据购买新车金额(机动车销售统一发票含税价)予以相应的一次性购车补贴。

“对于报废购新的车主,购买20万元以下的新能源或2.0升及以下排量的燃油乘用车新车,可申请一次性4000元购车补贴。购买20万元(含)以上的新能源或2.0升及以下排量的燃油乘用车新车可申请一次性5000元购车补贴。”市商务局相关负责人介绍说。

此外,我市还加大汽车置换购新补贴力度。在《2024年海南省汽车置换更新补贴实施细则》(琼商消[2024]13号)基础上,置换更新购买新能源车或2.0升及以下排量燃油乘用车新车,按照购买新车金额(机动车销售统一发票含税价)予以相应的一次性购车补贴。结合我市实际,在置换购新政策实施时间范围内,对符合海南省置换更新购买新车政策,自2024年10月23日至2024年12月31日期间,在本市汽车销售企业购买新能源或2.0升及以下排量的燃油乘用车新车,开具本市机动车销售统一发票,并到我市公安部门办理车辆注册登记手续的个人消费者,在享受省级补贴的基础上,根据购买新车金额(机动车销售统一发票含税价)予以相应的一次性购车补贴。

据市商务局相关负责人介绍,置换购新的车主购买20万元以下的新能源乘用车新车补贴3000元、2.0升及以下排量燃油乘用车新车补贴2000元;购买20万元(含)以上的新能源乘用车新车补贴4000元、2.0升及以下排量燃油乘用车新车补贴3000元。直接购买新车的车主购买2000元。置换购新或2.0升及以下排量的燃油乘用车新车补贴2000元;购买20万元(含)以上的新能源或2.0升及以下排量的燃油乘用车新车补贴3000元。资金总量为400万元,发完即止,先到先得。

值得一提的是,在加大汽车消费补贴力度方面,我市还针对不符合汽车报废和置换补贴标准的个人消费者,2024年10月23日至2024年12月31日期

间,凡在我市汽车销售企业直接购买新能源或2.0升及以下排量的燃油乘用车新车,开具本市机动车销售统一发票,并到本市公安部门办理车辆注册登记手续的个人消费者,根据购买新车金额(机动车销售统一发票含税价)予以相应的一次性购车补贴。

据了解,在汽车报废更新方面。截至11月24日,在我市申请报废车辆673辆(含外地车辆来我市申请报废),其中报废旧车登记地是我市本地的车辆共291辆,全省已报废旧车4422辆,我市占全省比例6.6%。在汽车置换更新方面。截至11月24日,在我市申请汽车置换更新车辆517辆,占全省置换更新车辆1.6%,置换更新数量全省排名第三。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

聚焦关键领域持续发力 高质量推进港航事业发展

——访洋浦交通运输和港航局局长邵晋宁

奋力打造海南自贸港样板间·镇党委书记(局长)访谈

10月28日,市委十三届七次全会在洋浦召开,审议通过了《中共儋州市委(洋浦工委)关于全面深化改革 奋力打造海南自贸港样板间 的决定》,在全市引起强烈反响。洋浦交通运输和港航局局长邵晋宁接受采访时表示,在省委、省政府支持打造海南自贸港行动方案以及中远海运枢纽组、省政府全面合作的大框架下,洋浦交通运输和港航局将以全会精神为引领,按照《决定》部署要求,在多个关键领域持续发力,扎实推进港航事业高质量发展

展,为打造海南自贸港“样板间”贡献力量。

邵晋宁说,在拓展航线网络方面,洋浦交通运输和港航局将积极与各大航运企业沟通协作,充分利用政策优势和用足用好活政策,吸引更多内外航线选择洋浦港,发展洋浦。鼓励企业利用内外贸同船运输政策,吸引国内外进出口货物在此汇集,为开通欧美、日韩等国际干线创造更多有利条件。不断加大支线网络,提升洋浦港在全球航运网络中的地位,努力将洋浦打造

成为南北航线的南枢纽港、东西航线的东枢纽港,构建起更加密集、高效的航线布局,促进区域经济交流与合作。

邵晋宁表示,扩大港口基础设施能力是洋浦交通运输和港航局的又一重要工作方向。将进一步加快推进小铲滩区域国际集装箱改扩建工程、10万吨级公共粮油码头、海上风电配套码头、洋浦港区航道改扩建工程等重大项目,通过提升集装箱码头和航道等级能力,增强港口码头全品类

服务能力,确保洋浦港不断适应日益增长的货物吞吐量需求。加快锚地配套设施和服务能力建设,降低航运企业运营成本,提高港口的综合竞争力。

邵晋宁表示,优化自贸港航运政策至关重要。将积极探索更加开放、便利的航运政策,简化船舶登记业务流程,推动“中国洋浦港”船舶制度改革不断深入,扩大零关税船舶范围,完善仲裁等领域配套政策体系。通过政策创新,吸引航运核心要素加速集聚,为航运企业提供更加优质的营商环境,推动洋浦港航产业持续健康发展。

“洋浦交通运输和港航局将以全会精神为指引,积极履行职责,加强部门协同合作,形成工作合力。与相关部门共同推进港口规划实施,保障项目建设顺利进行,确保各项政策落地生根。不断加强自身能力建设,提高服务水平,支持企业和港口运营提供全方位的保障。”邵晋宁说,未来,将紧紧围绕全会确定的目标任务,积极作为,努力推动洋浦港航事业实现新跨越,为儋州打造海南自贸港“样板间”贡献力量,助力洋浦在海南自贸港建设中发挥更大的示范引领作用。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

上接1版

在洋浦港扩建工程的大盘中,沉箱安装是重要的施工节点之一,其中一标段共需要97件沉箱,其中36件用于防波堤基础施工,61件用于码头岸线基础施工。可洋浦港所处的位置,迎面便是北部湾带来的西南暗流,给沉箱安装带来了不少麻烦。

“比如说过刚打好的基旁,暗流一来又被泥沙覆盖,我们又得再来一次。”参与过沉箱安装的柯金美说,工程施工很紧张,总体工程将比原计划提速4个月,具体到每一道工序上都要压缩时间。

为此,工作人员派出了无人船下潜到对应海域,用上下水平整平机基座平整等新工艺,并研究出气囊水上运加半潜驳拖运施工工艺,实现水下施工的自动化和智能化,既保证了效率也稳固了质量,这些技术再次成功申请专利。

“科技改变施工进度”模式,这些经过检验的成果,有效推动了施工进度。吴宝松说,按照当前最新的施工要求,项目部将在今年12月底完成码头前700米泊位建设,这也意味着项目总体施工将进入尾声。

如今,超过650名工人三班倒扑在工地上,正冲刺最新的目标节点。(据海南日报)